

## **Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales del Banco ADEMI**

16 de junio de 2009

---

Fitch Ratings-Santo Domingo-16 de junio de 2009: FITCH ratifica las calificaciones de riesgo nacionales del Banco de Ahorro y Crédito ADEMI, S.A. (BANCO ADEMI) en BBB(dom) y F-3(dom) para el largo y corto plazo, respectivamente. Asimismo ratifica la calificación otorgada a la emisión de bonos corporativos de 1.000 millones de pesos en el nivel BBB(dom). Dichas calificaciones están soportadas por el amplio margen financiero, estructura accionaria y experiencia en el nicho de las microfinanzas. Las calificaciones también están limitadas por la elevada concentración de fondos y los todavía ajustados niveles de liquidez, así como la elevada competencia en el nicho de mercado atendido. Un fortalecimiento en el desempeño financiero del banco, así como avances en términos de liquidez mejorarían las calificaciones; no obstante, deterioros en la calidad del activo o un crecimiento con menor capacidad del patrimonio para absorber pérdidas desfavorecerían su perfil de riesgo.

Importantes ajustes al alza en el costo de fondos (acentuados a finales de 2008 y principios de 2009), un cambio en la mezcla de depósitos hacia la mayor participación de los depósitos a plazo y el mayor crecimiento de los pasivos con respecto a los activos productivos, incidió en una desmejora del margen financiero a marzo 2009, aunque este todavía es acorde con la naturaleza del negocio microfinanciero. Se prevé que el margen financiero continúe limitado por el alto gasto financiero y la menor expansión crediticia resultante de la desaceleración del crecimiento económico prevista para el año 2009.

Se destaca que uno de los accionistas de BANCO ADEMI es el Banco Europeo de Inversiones (BEI) con una participación de 16,7%, lo que contribuye con beneficios técnicos y la adopción de mejores prácticas.

Todavía persiste la elevada concentración del fondeo en los 20 principales proveedores (incluye tenedores de bonos) de 78,8% a marzo 2009, en su mayoría institucionales. Fitch considera que los bajos niveles de liquidez acentuados por las concentraciones en el fondeo, continúan constituyéndose como una de las principales debilidades de BANCO ADEMI, aunque esto está parcialmente mitigado por la disponibilidad de líneas de crédito por parte de instituciones tanto locales como extranjeras, avances en el calce de plazos y la alta rotación de los créditos.

Producto del crecimiento de la cartera, el indicador de morosidad (préstamos vencidos /cartera total) se redujo hasta 2,70% a diciembre 2008 (2007: 3,16%), inferior al promedio del sistema financiero, aunque superior al de algunos de sus competidores ubicados en el mismo nicho. No obstante, no se descarta que las condiciones menos favorables del entorno pudieran incidir en mayores presiones sobre la calidad del activo durante el presente año.

Orientado a financiar a la micro y pequeña empresa, BANCO ADEMI es el banco de ahorro y crédito más grande del país con una participación de mercado de 1% de activos en el sistema financiero dominicano a diciembre 2008.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

**Contactos:**

Larisa Arteaga  
(1 809) 563-2481

[larisa.arteaga@fitchratings.com](mailto:larisa.arteaga@fitchratings.com)

Pedro El Khaoui  
(58 212) 286-3232

[pedro.elkhaoui@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaoui@fitchratings.com)